



没钱过节,以租房为名抢房东

小情侣刚得手女方就找到了工作,民警这时也找上了门

文/片 本报记者 尉伟 实习生 于杰群



没工作没钱花,家人又不同意两人的结合,1月6日,王阳(化名)就和女友刘红(化名)以租房为名,抢劫了房东。结果,两人刚得手不久,刘红就找到一份月薪两千元的工作。然而让他们后悔的是,民警也不期而至。

女市民想出租房屋 却引狼入室

1月5日,市民张女士在网上发布了一条租房信息。

“她刚买了一套新房,就想把位于青后小区的旧房租出去。”历下刑警一中队中队长王克鹏说。

很快,张女士接到一名女孩的电话称要租房。1月6日下午,张女士与“看房”女孩在东门桥见面。“女孩穿着红面包服,身旁还站着一个男孩,身穿棕色夹克;两人都二十来岁。”“红面包服”告诉张女士,“棕夹克”是她男友。

结果,当张女士带着两人来到自己位于青后小区一居民楼六层的家中后,一把菜刀突然搭在她的脖颈处,“我们只要钱,不伤人”。

小情侣没钱过节 铤而走险

“棕夹克”叫王阳,从东北来济打工。而“红面包服”是他女友刘红,来自德州。

“两人是四年前在济打工时认识的。”历下刑警一中队民警黄宁介绍,起初,王阳和刘红在同一家饭店做服务员。后来,他们嫌挣钱少,太累,换了好几个工作都不满意,“从2012年下半年开始,王阳就不上班了,刘红也基本处于待业状态”。

春节临近,因家里一直反对两人结合,连交房租都困难的刘红和王阳既不想回家,也不愿向家人求助。

于是,王阳提议:咱们去抢吧!开始刘红犹豫了一段时间,后来工作一直无着落的她决定跟着王阳一起干。

“学着电视里的样子,两人开始在网上找寻出租房屋信息。”



带着三张银行卡去取款的刘红。

两人索要密码后取款未果

果然,出租房屋的张女士上了两人的“圈套”。

进门后,刘红与张女士去看卧室、厨房,王阳则悄悄将屋门反锁。

持刀威逼后,王阳用带来的胶带将张女士的手捆绑,“为怕受害人呼喊,他们还把毛线球塞

进受害人嘴里,再用胶带封上”。张女士的包里,除了1500元现金外,还有三张银行卡。

尽管张女士称卡里没钱,但王阳却不相信。逼其说出密码,王阳让刘红拿着卡去附近的银行查验,“别说谎,否则后果自

负,你知道的……”10分钟后,刘红回电:张女士没说错,三张卡总共不过几十元钱。

“你不用过来了,在那里等我。”挂了电话,王阳用胶带将张女士的腿脚捆绑固定,将其拖到卫生间后逃之夭夭。

监控锁定一男一女

“幸好,两人搜身时没有发现张女士口袋中的一部手机。”民警黄宁介绍,张女士双手挣脱开束缚后立即报警。历下警方也迅速组成专案组展开调查。

“拿菜刀入室抢劫的并不多见,而且是一男一女作案。”根据张女士反映的两人略带济南口音等特点,历

下刑警一中队中队长王克鹏分析,两人很可能是情侣关系,并且是初次作案,在济有较长的租住经历。

很快,历下警方通过对东门桥公交车站和张女士租房周边的多家银行进行走访排查、调取监控后,很快就锁定了在沃家庄附近暂住的王阳、刘红两人。

“不过,当我们赶到沃家庄,他俩却不知去向。”民警黄宁说。两人原先的房东告诉民警,王阳和刘红刚换了地方,就在附近,具体位置不知。

于是,民警又悄悄赶到沃家庄一处网吧蹲守,“王阳经常在此上网”。

民警假扮网友擒嫌犯

24日上午,消失多日的王阳突然来到网吧玩游戏。

“他从上午一直玩到晚上,中间只要了份焖饼。”民警黄宁介绍,由于王阳没和刘红联系过,如何实施抓捕又不打草惊蛇,让民警颇费脑筋。

“起初,我们假扮网友与王阳玩游戏,想约他出来吃饭。”历

下刑警一中队副中队长李雷刚告诉记者,可考虑到王阳不一定会赴约,民警又采取了另一个办法:找网管以故障维修为由将其电脑强行断电。

在王阳下楼时,民警将其堵在过道处。

根据王阳供述,历下警方又将其在一饭店打工的女友刘红

抓获。

原来,1月6日作案得手后,刘红又找到了工作,月薪两千元。而王阳在外躲了一阵后,又回到暂住地,并从网上购买汽车屏蔽器,准备再干大干一场。

目前,涉嫌抢劫的两人已被警方刑拘,此案仍在进一步调查审理中。

自制炸药 非法爆破采石

公安民生警务平台
接到多条举报协助破案

本报96706热线消息(记者 杜洪雷)“有人利用私制炸药非法开山采石。”近日,济南公安民生警务平台接到了多条举报违法犯罪线索,协助破获了案件。

“历城区港沟街道办事处蟠龙村有人利用私制炸药非法开山采石并震裂村民房屋,安全隐患极大。”近日,民生警务平台多渠道相继接到举报。

历城分局港沟派出所接到平台推送的举报线索后,迅速行动。1月1日晚7时许,民警在蟠龙村村北的山上,将刚刚实施完第一次爆破的犯罪嫌疑人李某等4人当场抓获,查获私制炸药2300余斤,电雷管48枚,火雷管60个,起爆器1个。

历城分局连夜成立专案组,展开深入侦查,相继于1月4日、6日、7日、18日、24日,将涉案的另外6名犯罪嫌疑人抓获归案。经审查,该团伙主要犯罪嫌疑人李某为牟取开山采石的巨大经济利益,在章丘市龙山办事处龙山村某租住院落内自制土炸药和雷管,伙同苏某峰等9人大肆进行非法爆破采石。现上述犯罪嫌疑人已有9人依法被刑事拘留,1人被取保候审。目前,此案仍在进一步调查审理中。

1月21日,民生警务热线66666110接群众举报,历下区和平路38号院内藏有一家制作假餐洗净黑窝点,多次向其他部门反映未果,请求公安机关主动会同有关部门查处。

平台线索推送至历下分局治安大队后,治安大队迅速开展暗访,发现情况属实。1月22日下午,历下分局治安大队会同质监部门对该窝点进行了查处,当场查获散装的伪劣餐洗净4.5吨、工业用盐等生产配料150公斤,生产工具若干。



喝百脉泉矿泉水 免费清洗饮水机

>>>为回馈广大消费者,百脉泉矿泉水公司春节前推出免费清洗饮水机活动。自即日起,凡在2013年2月5日前一次购买30张矿泉水票或者50张山泉水票、纯净水票,即可获赠清洗卡一张,享受免费上门清洗饮水机服务。本次活动只面向济南市市区家庭用户,凭清洗卡提前预约,详情请致电公司或咨询服务站。咨询热线:0531-85196693/6288/6599

Q饮水机为什么要清洗消毒?

>>>饮水机上部有通气孔,与空气接触,容易带入细菌、藻类和灰尘,形成二次污染,因此饮水机在使用前和使用后要经常清洗消毒;又因矿泉水含有钙镁离子,当饮水机加热时,部分钙镁离子形成碳酸盐,依附在加热管和水嘴上,形成水垢,如不及时清洗,容易堵塞水嘴或使饮水机噪音加大,降低发热管效率。

齐鲁晚报·倾力打造